

Межколхозной помощью подтянуть отстающие колхозы

Каждый килограмм семян бдительно охранять от порчи и расхищения

PROLETARIJJEZ VŲD MU VŲLIŲ, ƐTUVTCƆ!



(По ленинскому пути)

VKP(в) Okruzkomlən, Okrispolkomlən da Okrprofsovetlən gazet

Апрел
6 lun 1934 vo
№ 64 (940)

Ретэ 8-эз во

Выше революционную бдительность!

Зорко охранять каждый килограмм семян

Решающими участками подготовки к севу являются засыпка семян и подготовка тягловой силы. Только крепкий, сильный конь и в достаточном количестве заготовленные доброкачественные семена обеспечат успех сева и высокое качество работ, а следовательно и повышение урожайности колхозных полей.

Эго отличчо понимают кулачество и его агенты, и острее своей подрывной работы направили именно на эти участки, организуя растраниживание семян, выведение лошадей из строя и т. д. В ряде колхозов кулацкие агенты, прорвавшись к руководству колхозами, вместо бдительной охраны семян, организуют растраниживание семенного материала, подогревают среди отсталой части колхозников местнические и «судные» настроения. Под руководством кулацких агентов Белоовекай, Селевский, Мальцевский, Гривинский и другие колхозы, Кудьмкарского района, растранижили сотни центнеров из страхсэмфонда, вместо того, чтобы эти семена показать помощь соседним колхозам в порядке займа и обмена на другие культуры. Колхозники не обеспеченных семенами колхозов, десятки раз приежают за получением семян из страхсэмфонда, а саботажники им отвечают: «не беспокойтесь, вам государство даст сеуду» и т. д. О таких делах саботажников свидетельствуют печатаемые сегодня корреспонденция селькоров.

Некоторые партгруппы и отдельные коммунисты, вместо того, чтобы решительно ударить по организаторам саботажа, вместо широкой массовой работы среди колхозников, либеральничают с саботажниками, не разъясняют колхозным массам значение межколхозной взаимопомощи, не воспитывают на этом колхозников.

Даже находятся такие «коммунисты», которые сами организуя т растраниживание страхсэмфондов. Например, бывший председатель Васильевского колхоза, он же зам. председателя Юринского сельсовета, кандидат партия Лесников (ныне исключенный и судный под суд), не только в своем колхозе растранижил страхсэмфонд, но даже послал делегацию колхозников в соседний Лопатинский колхоз с тем, чтобы и там был страхсэмфонд растранижен.

Вся эта деятельность кулацких агентов направлена, в ко-

нечном счете, на то, чтобы сорвать посевную кампанию, оставить некоторые колхозы без семян, чтобы противопоставить интересы отдельных колхозов общему колхозному делу и этим ослабить колхозный фронт, затормозить борьбу за большевистские колхозы и зажиточную жизнь колхозников.

Эти факты говорят о том, что некоторые парткомы и партгруппы до сих пор не отказались от руководства «вообще», они не знают, что делается в отдельных колхозах, не подняли свою практическую работу на уровень новых задач. Только этим можно объяснить тот факт, что в числе ударников колхозников, участвовавших на слете, оказалось несколько кулаков даже руководителей колхозов. Бюро Округа сделало из этого соответствующие выводы и дало большевистскую оценку руководству парткомов подготовкой к слету. Каждый партийный комитет, партгруппа, каждый коммунист должен извлечь из этого политический урок, поднять революционную бдительность колхозных масс, конкретно руководить каждым колхозом, знать, кто стоит у руководства колхозом, бригадой, в чьи руки доверены колхозные лошади.

Классовый враг и его агенты все силы прилагают к тому, чтобы сорвать посевную кампанию.

Не пройдет этот номер!

Партия никому не позволит срывать подготовку и проведение большевистского сева. Тот, кто пытается сорвать сев и этим задержать превращение колхозников в зажиточных труженников социалистического общества, будет беспощадно раздавлен.

Надо шире развернуть массовую работу среди колхозников, поднять ярость колхозных масс против расхитителей колхозного добра, против кулацкой агитации, пытающейся дезорганизовать межколхозную взаимопомощь.

Выше революционную бдительность, зорко охранять каждый килограмм семян. В ответ на кулацкие вылазки поднять новую волну соцсоревнования и ударничества в подготовке и проведении большевистского сева, привести в полную боевую готовность семена, инвентарь и коня, во всеоружии встретить и по ударному провести посевную кампанию.

Из zugışsezle nekъeem pos sada

Kudьmkarskaj rajoniŲ, Belojevskaj kolhozlən vali kəzъs tulьssa kəzan plan Ųerti zap təm sodtətən. Narjad Ųerti Belojevskaj kolhoz dolzon vali setnъ kəzъssə oзəsən Pronin skaj kolhozlə 87 centner, no kolhozən juraliŲ Jarkov Jefir Ivanovič kьnъmkə vovləm vər ti Ųetəm 54 centner, a mukəd 83 centnersə tranzьrujtəm, kə da jьliŲ oзə tədə burъьka i aslas kolhoznikkez. Etəz Jarkov keris siјən, mьla siјa çu zak, oзə çoçkom vandit.

Jarkov etə bezobrazzoez ponda çarkəm juraliŲ da pukŲetəm sud skamja vьlə. AŲ tədənъ kolhoznej stroitelъstvo zugışsezəs, sto sovet vьaŲ ez Ųet nekъeem possada.

S.

Xozasev keris kulackaj delo

Kudьmkarskaj rajoniŲ Vezaj skaj ŲelsovetiŲ, Ųelovskaj kolhoz dolzon Ųetnъ oзəsən 39 centner zər kəzъs Xarinskaj kolhozlə, Vezajskaj-zə ŲelsovetiŲ, no juraliŲ kolhoziŲ Xozasev jort etə Ųusə tranzьritəm ətmədərə kolhoznikkez kolasьn.

Xozasev vura tədis pravitelъ stvoliŲ direktiva. sto straxovaj kəzъs fond nekъn oz Ųet pravo tranzьritnъ, no umьŲennəja keris siј, medvь kolnъ kəzъs təg Xarinskaj kolhozəs.

Etə ponda Xozasovkət kolə primitnъ medçorьt merəez, medvь mədiklə siј kernъ və li çepovadno. S.

В некоторых колхозах охрана семенного фонда поставлена из рук вон плохо. Зерно беззастенчиво расхищается.



Когда вору разд... лье...

X

Когда вору разд... лье...

Plotnikov padmətə

Maļcovskaj kolhoz, Kuзvin skaj ŲelsovetiŲ, Kudьmkarskaj rajoniŲ, dolzon Ųetnъ oзəsən 74 c. kəzъs Iljičovskaj kolhozlə, Karbasovskaj ŲelsovetiŲ. Ne ətrьriŲ vovləm vəгьn Iljičovskaj kolhozlə toko Ųetisə 20 centner, a 54 centner juraliŲ kolhoziŲ Plotnikov oz Ųet. Plotnikov kuza Iljičovskaj kolhoznikkez veŲ gəçajtənъ vəv

vezən da əstənъ uzlunnez.

Maļcovskaj kolhoznikkezlə kolə vezərtnъ, sto kəzъs çə Ųetəmən niјa orətənъ tulьssa kəzan kampania, otsalənъ ku laçcolə zugnъ kolhoznej uz. Kolə Plotnikovəs pukŲətnъ aslas mestə, a 54 centner kəzъssə əni-zə Ųetnъ Iljičovskaj kolhozlə.

Grisinskaj kolhoz tranzьrujtəm 31 centner kəzъs

Grisinskaj kolhoz V-JuŲvin skaj ŲelsovetiŲ, Kudьmkarskaj rajoniŲ, kolhoziŲ juraliŲ Mexonosiн eəktəm Ųerti tranzьritəm 31 centner oŲa kəzъs, kədə kolis Ųetnъ oзəsən kəzъstəm Ųidərsorskaj kolhozlə, a Mexonosin Ųetis toko 18 centner.

Kəzъs tranzьrujtəm ponda Mexonosinəs kolə pukŲətnъ sud skamja vьlə. F

Воры до сих пор не наказаны

У Пуртымского лесоучастка, Юрлинского леспромхоза, имеется собственный обоз в количестве 40 лошадей, из которых почти все вышли из строя. В летнее время лесоучасток не заготовил сена в потребном количестве на зиму, но за то все лето работники участка пьянствовали. Эги проделки проводились под руководством зав. участка Катаева.

Теперь Катаев нашел выход из затруднительного положения. Он набрал себе группу переселенцев, и послал их «на разведку» узнать, где имеются

стоги сена. После недолгих поисков сено было найдено. Катаев направил подводы и начал воровать у колхозов сено, которое было забронировано на весенний сев. Например, у Пуртымского колхоза украли 40 центнеров, Юрлинского колхоза — 20 центнеров, Борисовского колхоза — 50.

Колхозники требуют сурово наказать воров колхозного добра, организаторов срыва подготовки к весеннему севу.

Хискин

Хорошо подготовимся и по большевистски проведем весенний сев!

ОБРАЩЕНИЕ 2-го ОКРУЖНОГО СЛЕТА КОЛХОЗНИКОВ-УДАРНИКОВ—
КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ КОМИ-ПЕРМЯЦКОГО ОКРУГА, ПРИНЯТОЕ 2-го АПРЕЛЯ 1934 ГОДА

Товарищи колхозники!

Всем Вам понятно, чтобы колхозы превратить в большевистские, а колхозников в зажиточных, для этого нужно только одно — трудиться честно, делить колхозные доходы по труду, беречь колхозное добро, беречь тракторы и машины, установить хороший уход за конем, выполнять задания нашего рабоче-крестьянского государства, укреплять колхозы и вышибать вон из колхозов пробравшихся туда кулаков и подкулачников. Так сказал нам великий вождь тов. Сталин еще на первом всесоюзном съезде колхозников ударников в феврале прошлого года.

Многие колхозы нашего округа еще в прошлом году во время весеннего сева, под руководством ленинской партии борясь с классовыми врагами и их агентурой не плохо справились с задачами. Под руководством ленинской партии, во главе с тов. Сталиным. Но некоторые колхозы, ослабив свою классовую бдительность попали на удочку классовых врагов, затаили сев, не справились с прополочной кампанией, затаили сроки уборки и недоброкачественно провели уборку и на этом понесли большие потери зерна. А в результате не собрали полностью того урожая, который можно было получить. Вам, товарищи колхозники, не секрет, что последствия кулацкого саботажа и вредительства в некоторых колхозах не могли неотразиться на благополучии отдельных колхозов. Но главная причина отставания в нас самих. Почему? Потому что мы не ударили своевременно и решительно по вылазкам классовых врагов и его агентуре, мы плохо организовали свой труд, плохо боролись с сорняками, ворами и врагами колхозного добра.

Вы сами понимаете: раньше у нас не было ничего, кроме старушки-сохи, деревянной бороны и лущилки. Теперь же советская власть нам дала тракторы, плуги, сеялки. Уже в этом году на колхозных полях нашего округа будут работать около 90 тракторов, организованы 3 МТС (Кудымкар, Юра, Юсьва).

Колхозникам нашего округа больше, чем какого нибудь другого района области, пролетарское государство оказывало и оказывает всевозможную помощь и семенами, и продовольствием, и фуражом. В этом году полностью сняты недоимки по хлебоблагодарности 1933 г.; предоставлена отсрочка на 3 года для возврата госемиссуду прошлых лет; отпущена продовольственная ссуда. Отпущено на семенную ссуду в этом году 35000 центнеров. Отпущено на обменные операции хорошего качества зерно 12 тыс. центнеров, отпущено фураж для подготовки коня к севу 4500 центн., 6600 центнеров пшеницы отпущено на засев 5 тыс. на наших колхозных полях (в прошлом году общий засев пшеницей был только 877 га).

Чего же еще недостает. Недостает нам большевистского, честного отношения к труду, плохо мы организовали свой труд, плохо боремся за железную дисциплину и большевистский порядок в колхозах.

Скоро начнется сев. Как мы сумеем организовать свой труд, как подготовимся и проведем весенний сев, от этого зависит наша борьба за зажиточную жизнь каждого колхозника. Можем ли мы работать лучше, чем в прошлом году? Да, можем. Для этого у нас имеются все условия. В этом году машинно-тракторный парк в округе увеличился. Заби в прошлом году было около 2-х тыс. гектаров, а в этом году 88 тыс. га. Семена нам колхозы обеспечены, однако нужна надежная охрана от воров и хищений.

Но одно мы должны помнить, товарищи колхозники, что трудности будут большие. За нашими плечами скрываются наши классовые враги (СТАЛИН). Ку-

лаки и подкулачники ведут свою вредительскую работу, в первую очередь по выведению и ослаблению конского поголовья. Скажите, кто же отвечает за подобные возмутительные безобразия? Ответим все мы колхозники. Наша задача пресекать всякие вылазки классовых врагов, направленных к выведению из строя конского поголовья.

Вождь мирового пролетариата товарищ СТАЛИН на XVII парт съезде сказал о развитии сельского хозяйства за период от XVI до XVII парт съезда следующее: "По сути дела отчетный период был для сельского хозяйства не столько периодом быстрого подъема и мощного разбега, сколько периодом создания предпосылок для такого подъема и такого разбега в ближайшем будущем". (СТАЛИН).

Предстоящая весенняя посевная кампания должна явиться для нас всех колхозников экзаменом в выполнении указаний вождя, чтобы эту весну превратить в действительно разбег и подъем в сельском хозяйстве.

На этом же съезде тов. СТАЛИН сказал, что "Колхозы и совхозы вместе стали такой силой, которая решает судьбу всего сельского хозяйства и всех его отраслей". Чтобы трудовое крестьянство, наше советское крестьянство, окончательно и бесповоротно стало под красное знамя социализма, / из доклада тов. СТАЛИНА на XVII парт съезде.

Но можем ли мы, колхозники и Коми (Пермязского) округа отстоять от колхозников Урала, Украины, Татарии и всего Советского Союза в проведении весеннего сева? Неужели же мы будем продолжать плестись в хвосте.

ДАВАЙТЕ, НЕ БУДЕМ МНОГО ГОВОРИТЬ

Мы колхозники-ударники в числе 250 чел., сформировавшиеся в день 9-той годовщины организации нашего Коми (Пермязского) округа на 2й Оружейной слете, обсудив вопросы весеннего сева — обращаемся ко всем колхозникам и трудящимся единоличникам со следующими предложениями: Не медля ни одного дня, разведем социалистическое соревнование и ударничество каждого колхоза и колхозника на своевременное и высококачественное проведение весеннего сева.

Начнем сев во время. Выбросим красные флаги в день выхода на сев. Пора отбросить вольное отношение к срокам сева. Был у нас грех, когда надо пахать пары а мы все сеяли яровые, когда надо сеять озимые мы пахали пары, когда надо проводить уборку, а у нас поля не прополоты. Это получалось потому, что мы не соблюдали колхозного ритма. Сев зерновых закончим в 15 дней. А посев всех весенних яровых культур закончим в 25 дней. Боремся за урожай не меньше 10-12 центнеров с га, а для этого повысим качество всех полевых работ. Разве это дело, когда отдаленные Гайские колхозники бьются взяться за плуг; разве можно повысить урожайность, когда некоторые колхозы сеяли под плуг; разве без полноты вывозки невозможно повысить урожай. Нет, нельзя; вы это хорошо сами знаете. Товарищи колхозники! больше обратим внимания глубокой вспашке, полноты нормы высева, правильной заделке семян, или иначе, высокому качеству сева. Борьба за высокое качество сева главная задача нынешней весны. Контролируйте друг друга. Не забывайте, что каждый колхозник хозяин колхоза. Когда его хозяйство ведется плохо от этого терпит убытки каждый колхозник.

Мы требуем от всех МТС свое временно подготовиться к севу, сейчас же рассказать всем колхозам, где и когда они будут работать, чтобы точно знать, заранее в колхозной бригаде, как и

что он будет делать. Мы требуем так же одновременно как крепко помогать колхозам со стороны всех агрономов, ОкргУ, всех райзо, МТС и сельских советов.

Мы обращаемся ко всем колхозам и колхозникам сейчас же широко обсудить производственные и рабочие планы, чтобы каждый колхозник знал где на каком участке и с каким инвентарем, каким конем придется ему работать, чтобы он сам мог заранее подготовиться то, что ему нужно для успешности работы.

Чтобы материально заинтересовать бригады, надо точно соблюдать закон правительства о начислении 15 проц. трудодней за хорошую обработку земли и за хороший урожай. В нашем округе колхозы об этом законе забыли, поэтому не отмечали качество работы после окончания важнейших сельскохозяйственных работ, только некоторые колхозы отмечали качество работы бригад за год. Этого допускать не надо в этом году, а отмечать сразу, потому что от хорошей обработки земли зависит в большинстве урожай.

Поднимем выше авторитет трудодня. Только кулаки и подкулачники стараются смазать трудодни. Кража трудодней, потеря трудодней, кража лицезовых счетов — это продукты классовых врагов. Учетчиками поставим самых честных колхозников и не реже одного раза в пятидневку проверять запись трудодней каждому колхознику.

Хлеб распределять только по трудодням. Никаких других распределений допускать нельзя, т. к. хлеб ударника может попасть в руки лодыря.

Женщина — большая сила в колхозе. Неправильно делают те колхозы, которые, допустим, посылают на уборку сорняков только женщин. Нет, это дело всех колхозников и колхозниц. Женщина должна наравне работать со всеми в бригаде. Надо бороться с теми, кто женщину считает непригодной на руководящей работе. Женщина-ударница должна выдвигаться в качестве звеньевой, бригадира и председателя колхоза. Только не позабудьте, сейчас же надо позаботиться об организации детских яслей, садов и площадок, столовых и прачечных.

Все, как один, выйдем организованно в поле. Скоро во всех колхозах округа будут пробные выезды в поле. После пробных выездов мы переедем на поля на весь период сева. Колхозникам ездить на дальнее расстояние еще дней не нет расчета. По примеру колхозов Татарии, Украины и др. нужно организовать полевые станы (ночевки). Там, где дальше 1,5—2 км., где можно было бы жить по культурному. Надо там организовать кухню, библиотеку, походные аптечки, кинопередвижки. Для коней устроить навесы. Кооперация должна торговать в поле. До сева остались считанные дни. Надо еще раз проверить и отрегулировать машины и с-хоз. инвентарь, подготовить сбрую и приготовить инструмент для ремонта в поле. Товарищи колхозники! Работа предстоит кипучая. Надо перестать нянчиться с лодырями и прогульщиками, срывающими подготовку и проведение сева. Штрафуйте плохо работающих, гоните прочь не пригодных из колхозов. Выше большевистскую самодисциплину. Не бойтесь испортить добрые соседские отношения.

Создайте лучшие условия для колхозника-ударника, чтобы каждый колхозник понял, что только в СССР ударный труд является делом чести, делом славы и героизма и тогда, когда мы дружно все возьмемся за работу, за ударный труд, правильно расскажем свои силы — все вылазки классовых врагов будут встречать мощный отпор со стороны колхозных масс, только через ударный труд —

придем к радостной зажиточной жизни. Нужно сделать так, как говорил наш учитель тов. Сталин, чтобы честно работали все! а не только большеинство. Только тогда мы укрепим колхозы, превратим их в действительно большевистские, а колхозников в зажиточных.

Мы кончаем свое обращение к вам, товарищи колхозники. Призываем вас всех до одного, и колхозников и колхозниц, сегодняшнюю 9-ю годовщину Коми (Пермязского) округа озна-

менить организацией ударных бригад по лучшей подготовке и проведению весеннего сева. Да здравствует большевистский весенний сев!

Да здравствует ударничество и социалистическое соревнование!

Да здравствует ленинская большевистская партия, ее Центральный Комитет и лучший из лучших ударников мировой пролетарской революции и социалистического строительства наш вождь и великий учитель тов. Сталин!

На обращение ударников

ответить большевистским делом

Второго апреля закончил свою работу второй окружной слет колхозников-ударников организаторов колхозного производства, званых людей новой колхозной деревни. Участники слета в своих выступлениях рассказывали о своей борьбе за образцовую подготовку к весеннему севу, говорили о том, что к встрече большевистской весны у нас сделано далеко еще не все. Особенно безобразное положение в ряде колхозов с подготовкой трудовой силы. Классовый враг и его агенты наиболее активно, всевозможными методами ведут свою подрывную работу именно на этом участке подготовки к севу, пренебрегая тем, что улет сева решает конь.

Колхозники ударники участники слета обратились с призывом ко всем колхозникам округа об образцовой подготовке к ударному проведению большевистского сева. Обращение ударников должно быть проработано в каждом колхозе, в каждой бригаде оно должно быть

доставлено до сознания каждого колхозника и колхозницы, оно должно стать боевой программой действий каждой бригады в период подготовки и проведения сева.

На обращение ударников колхозники округа должны ответить большевистским делом, мобилизацией всех сил на завершение подготовительных работ, широким развертыванием соревновательного ударничества.

Выше поднять революционную бдительность, беспощадно бить по вылазкам классового врага и его агентуре, окружить колхозного коня особой заботой и вниманием, привести всех выбывших на строй лошадей в работоспособное состояние безделье, завершить ремонт сельскохозяйственного инвентаря. В ответ на обращение ударников надо широко развернуть взаимную проверку колхозов о готовности к севу.

Встретим большевистскую весну во всеоружии, образцовым проведением посевных работ добьемся высокого урожая.

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ОШИБСКОГО СЕЛЬСОВЕТА, АГРОНОМУ ЧУГАЙНОВУ, ЗООПУСКУ ТОТЬМЯНИНУ И КРИВОЩЕКОВУ

Конюх Косьвинского колхоза г. Батин сообщил, что в Косьвинском колхозе творятся безобразия в вопросах коневодства — соломо резка не работает, отходы для посылки до сих пор не размолоты, кипятильница нет, лошади стоят на одной соломе. правление, на неоднократные обращения конюхов, никаких мер не принимает; за 1934 год ни одному конюху и колхознику трудодни не зачислены, тру-

довые книжки лежат в шкафу под замком.

Предлагаю эти факты расследовать в суточный срок, с указанием виновных и кто они такие — весь материал передать в Райзо на предмет возбуждения уголовного преследования против вредителей в Косьвинском колхозе.

Настоящую телефонограмму проработать среди колхозников, наметить конкретные практические мероприятия. Зав. райзо Чегулин.

Esä burzka ponda uzavny

Nyvinnez netoko myccaläny äv vlyän gozumän udarnaj bolševickaj uz. Nija ne umälä uzaläny i medik uzze zyn, nuätäny otvetstvennej usovetiežny, kolhozyn, fermažny, uzaläny koñuxžežny i s'z oz.. Buštäm to B-Koçinskaj űelšovetis, Osovskej kolhozis koñuxäs Zukova Marija Fjodo govnaäs. Sija čestnej dobrosovesnej otnosennoän aslas uz dñäny myccalis udarnaja bolševickaja peššäm bur väv šev kezä gotovitäm ponda.

Zukova vištäš: „me bura vezarta, sto väv lož glavnej vñän kolhozyn, kädija pondas resajtnä ne toko šev čulätämyñ uspešhez, no i vädäs gožša uzyn. Menym kolhoznej pravlenčo poručitis vät otvestvennej uz, šetis menam kipod vütä 15 kolhoznej väv, kädniž me i äni verda, goto vita šev kezä. Me vävvez ogmorit, asylän turun šeta oz, s'väžyn juktala, lun sarnäs

vära šetala turun, da sorovta, a rätän kuimät pyšša verda da juktava. Menam nekär ätik oj siz oz čulav, medvä me vovlyän kartaa.

Äni menam vävvez saret upitanošäš i šev kezä gotov väv. No toko vot mäj umäl: äni kolä vävvez sotčätny, a mijan kolhoznikkez äddän vasätläny nijä. Kytčä vñ kölä munny podän, a nija šo doddaläny väv. Me pyr eta ponda vidča, no menčim oz k'vzä, — siz vaitä udarnica koñux Zukova Marija.

Udarnikkež šlot vlyän okrispolkomlän prezidium Zukovaäs udarnaj bolševickaj ű ponda premirujtis: šetis plašt, saļ da k'k goz čulkiež vädässä 43 rub vlyä. Premi polučitkä Zukova vištalis. „Me muna gortä da esä burzka kutča uzavny, medvä menam vävvez valisä esä burzkaž.“

Контракцию льнопродукции и вывозку льносемян завершить по боевому

Немедленно развернуть подготовку к развитию обобществленного огородничества

Сломить саботаж в контракции льнопродукции

Срок контракции льнопродукции на урожай 1934 года истек, а по округу на 1-ое апреля план контракции льнопродукции выполнен только на 83%, льносемян на 57%, и льноволокна на 28 проц. Такие районы, как Кочевский и Косинский совсем не приступали к контракции. Округтребсоюз план контракции семян выполнил только на 1 процент, а льноволокна на 2 проц.

Эти позорные показатели говорят о том, что сельсоветы, кооперативные, льнозаготовительные и колхозные организации и контракция льна отключилась от организационно-благодетельной работы. Среди колхозников и единоличников не развернута массово-разъяснительная работа. Работники районных советских и льнозаготовительных организаций, в частности Кочевского, Косинского, Гавинского районных комитетов не понимают важности, контракции льна в развитии льнохозяйства.

А главное из заготовительных округтребсоюзов, вместо повседневной живой работы, сидят в канцеляриях, пишут резолюции, разговаривают по телефону и т. д., а работа стоит. Тов. Мехоншин заявляет: „у

нас люди сидят в районах и все делают, ничего зря беспокоиться.“ А Саутян говорит, что для него поставленное СТО и президиума окрестполкома не является законом, окрестполком не несет никакой ответственности за контракцию. Такое положение не может быть терпимо ни одной минутой. Надо немедленно сломать этот саботаж и в ближайшие дни план контракции выполнять.

Не лучше обстоит дело с заготовкой льносемян к севу. Государство для колхозов и колхозников отпустило сеуды чистосортных льносемян 4800 центнеров. Все они получены и лежат в складах Кудымкарской МТС, но не вывозятся в колхозы, а срок данный окрестполкомом уже истек.

Районные партийно-комсомольские и советские организации не придали должного внимания заготовке льносемян, что привело к позорному провалу.

Надо понять каждому колхозу, каждой районной и сельской организации, что засылка семян считается законченной только тогда, когда будут полностью засыпаны семена не только зерновыми, но и техническими культурами. Надо вывозку льносемян организовать так,

чтобы немедленно колхозы были семенами обеспечены. Надо широко развернуть массовую работу о контракции льнопродукции, разъяснить колхозникам выгоды контракции, дать решительный отпор кулаку и его агентуре, пытающимся сорвать работу по контракции льнопродукции и вывозке льносемян.

Е. В.

Сводка о ходе контракции льнопродукции по округу на 1-е апреля 1934 года (в процентах)

Районы	Треста	Волокно	Семена
Юрьянский	100	79,6	1,6
Кудымкарский	78,4	36,6	60
Косвинский	76	49	57
Кочевский	—	—	—
Косинский	—	—	—
Гавинский	—	66	40
по округу	83,8	28	57

РЕШЕНИЯ XVII СЪЕЗДА—В МАССЫ

Уголок пропагандиста

Всеми силами будем крепить артель

На XVII съезде партии наш вождь товарищ Сталин много говорил о колхозах, о том, как колхозы должны развиваться в будущем. Сравнявая артели с коммуной, товарищ Сталин показал, что в нынешних условиях сельскохозяйственной артели является единственной правильной формой колхоза.

С самого начала сплошной коллективизации наша партия выдвинула артель как главную форму колхозного движения. Жизнь подтвердила правильную установку партии и отношения артели. Об"единившись в артели, колхозная деревня твердо и уверенно идет на под"ем.

Чем же об"ясняется жизнеспособность артели?

Об"ясняется это следующим. Колхоз является социалистической формой хозяйства. В колхозе обобществлены труд, земледельческие, рабочие и другие машины и прочий инвентарь, хозяйственные постройки. Значит основные средства производства (орудия труда) принадлежат частной собственности крестьянина, а стали общественной общественной, колхозной.

Крестьянин убедился в выгоде крупного коллективного хозяйства, машинной техники, которая внедряется в сельское хозяйство, и стал строить свою жизнь в колхозе. Колхозное производство стало главным источником существования крестьянина—колхозника.

Вместе с тем по уставу сельскохозяйственной артели колхозник может иметь добавочное хозяйство в своем единоличном пользовании: корову, медкую скот, птицу, приусадебный огород. Допуская наличие у колхозника добавочного хозяйства, артель тем самым правильно сочетает личные интересы колхозника с общественными. А в этом заложена огромная сила для под"ема сельского хозяйства.

Развивая наряду с колхозным производством свое приусадебное хозяйство, колхозник тем самым еще быстрее приходит к зажиточности и еще больше обогащает страну продуктами сельского хозяйства. И партия, и советская власть оказывают помощь колхозникам в обогащении добавочным хозяйством. Всем известно постановление партии и правительства о помощи бескоронным колхозникам в обогащении коровы.

Вот почему в нынешних условиях артельная форма колхоза является единственно правильной. Вот почему неправы те, которые хотели перепрыгнуть через артельную форму колхоза и сразу перейти к коммуналке.

Кулацкие недобитки пытаются использовать мелкобуржуазные привычки колхозника, от которых он полностью еще не отрешился, чтобы противоставить добавочное единоличное хозяйство колхозника хозяйству колхозному, артельному. С другой стороны, находят отдельные „леваки“, которые боятся развития добавочного хозяйства колхозника. Они не хотят понять того, что при обобществлении основных средств производства, добавочное хозяйство колхозника не представляет какой-либо опасности, а, наоборот, в сочетании с колхозным производством является мощным средством для под"ема сельского хозяйства. Не следует также забывать того, что колхозное хозяйство не достигло еще той ступени, когда оно может полностью удовлетворить все бытовые потребности колхозника.

Не трудно понять, что как попытка кулацких недобитков, так и настроения „леваков“ ведут к срыву политики партии в превращении колхозов в большевистские, а всех колхозников в зажиточных. Поэтому

борьба как с теми, так и с другими должна быть беспощадной.

Жизнь показала, что коммуны в том виде, в каком они были—нежизнеспособные. Вследствие уравниловки, когда равнялись, производительность труда в коммуналке была низкой. Поэтому коммуны в большинстве своем оказались хозяйствами слабовыми и чтобы не погибнуть, должны были на деле перейти на положение артели.

Значит ли это, что коммуна вообще нам не нужна? что она не является больше высшей формой колхозного движения? Нет, коммуна нужна и она является высшей формой колхозного движения. Но коммуна не нынешняя, которая возникла на основе мало развитой техники и недостатка продуктов, а будущая.

Будущая коммуна вырастет из развитой и зажиточной артели. Будущая сельскохозяйственная коммуна возникает тогда, когда на полях и фермах артели будет обилие зерна, скота, птицы, овощей и всяких других продуктов, когда при артели заводятся механизированные прачечные, современные кухни-столовые, хлебозаводы и т. д., когда колхозник увидит, что ему выгоднее получать мясо и молоко с фермы, чем заводить свою корову и мелкий скот, когда колхозник увидит, что ей выгоднее обедать в столовой, брать хлеб с хлебозавода и получать стиральное белье из общественной прачечной, чем самой заниматься этим делом (Сталин, отчетный доклад XVII съезду партии).

Наша задача сейчас—всеми силами крепить артели.

Р. Аркадьев

В этом году перед каждым колхозом поставлена задача—развить обобществленное огородничество. Раньше колхозник имел только свой маленький огород, обрабатывал его между делом и удобрял плохо, сажал овощи очень густо, прореживать их жалел, гряды часто зарастали сорной травой, на которой размножались вредные насекомые и потом губили урожай. Такое отношение к обобществленному огороду не годится. Для того, чтобы получить сорной урожай овощей, нужно по культурному вести огородничество и заранее готовить ся к посеву. Залог успеха в огородничестве все дело зависит от подготовки. Это хорошо должны запомнить все колхозники.

Как место выбрать под огород

Лучшим участком под огород будет такой, который имеет небольшой склон на юг и защищен от холодных северных и северо-восточных ветров. Почвенный слой должен быть достаточно глубоким, чтобы можно было делать глубокую вспашку, так как корнеплоды требуют глубокого пахотого слоя. Сама почва должна быть жирная, плодородная, легкая и теплая. Огородный участок нужно подобрать около воды, так как часть огородных культур и парники потребуют полива. Опаздывать в выборе участка под огород нельзя, это приведет колхоз к большим убыткам.

Как расположить и устроить парники

Парники—это жалое помещение для ранних культур и для рассады. Они должны находиться на огородном участке и легко снабжаться водой, но чтобы грунтовые воды были не ближе 1,5 метра от поверхности земли. Располагаются парники рядами. Направление парника должно быть по его длине с востока на запад, но с небольшим поворотом на восток от поперечной линии (градусов 10-15) для того, чтобы они лучше прогрелись в утренние часы. Между парниками нужно сделать проходы шириной в 0,8 метра, чтобы можно было пройти с тачкой. Кроме того нужно предусмотреть проведение дорожки между рядами парников для проезда на телеге и площадку для навоза.

Парники делаются обычно на 6 рядов. Размер стандартной рамы такой: ширина 106 см., длина 160 сантиметров. Для остекления одной рамы требуется стекла 1/8 ящика четверки. Замазка на 1 раму 1,5 кг. (1 часть олифы и 5 частей мела). Перед ратьем котлована в приотвояют венцы, при чем северная сторона а венца делается выше на 8-12 см. На верхних бревнах вынамаются „четвертанка“ для вкладывания рамы.

Сначала кладут венец на подстилке на высоту 10-20 сантиметров, а потом роют котлован. Выбрасываемой землей заполняют тропы между парниками, заваливая и торфяные стенки парника, а потом землю утрамбовывают. Глубину котлована для ранних парников делают 70-80 см., для средних 50 см., для поздних 40-35 см.

Как рассчитать потребность хозяйства в парниках-рассадных

На 1 гектар капусты нужно в среднем 20-24 тысячи штук рассады. Из под одной рамы (м.ж.) получить раскированную рассаду 500 штук, при чем посев под одну раму дает растений для раскировки на 56 рядов. Таким образом для посева 1 га капусты нужно посеять рассады под 810 рядов и дальш раскировать растения на 40

50 рядов. Для томидор при высадке на 1 га 20 тыс. штук, а с отходом 24 тыс. штук. Огуречной рассады с одной рамы можно получить 100-150 шт.

Как теплать парники

В наших условиях материалом для отопления парников служит конский (обязательно) свежий навоз, заготовку навоза необходимо производить зимой по саяному пути. Складывать навоз нужно около парников и большую кучку и сильно уплотнить, чтобы он не загорался прежде времени и непромерз. Навоз развешивают в парнике температуру 25-40° цельсия, которая понижаясь держится 3-4 месяца.

Для апрельских парников глубина набивки навозом должна быть 0,40-0,60 метра. Для огуречных парников набивка навозом должна быть больше (геплый парник). Для получения капусной рассады требуется неглубокая набивка, так как иначе рассада может сгореть. В среднем под одну раму требуется навоза 0,3-0,4 тонны. Перед набивкой парников навозом, его разрыхляют, чтобы он загорелся. Для того, чтобы вызвать быстрее загорание навоза можно в навозную кучу вливать кирпичики или закладывать раскаленные камни. Когда навоз разогрелся приступают к набивке парника.

Набивку производят сразу до верха парника прихлопывая навоз валами, но ни в коем случае не уплотняя его сильно для того чтобы в навозе проходил воздух и он скорее разгорался. Набивку парник закрывают рамами, а сверху матами и так оставляют на 3-4 дня. За это время навоз оседет. Если же нужен теплый парник в него добавляю еще навоза и опять ждут пока навоз оседет. Перед засыпкой землей в парники навоз уплотняется ногами. Для того нужно медленно пройти по всей поверхности парника, уплотняя сильнее навоз у стенок парника.

Какая земля нужна для парников

Землю для парников лучше заготавливать с осени и даже с лета, но в настоящий год колхозы очень мало заготовили земли с осени и большинству из них придется подготавливать землю весной. Земля для парников употребляется перекопанная. Для средних и холодных парников, где будет высеваться капуста, нельзя брать землю со старых капустников иначе капуста может заболеть киллой. Так же для выращивания рассады помидор нельзя пользоваться землей из под картофеля. Для огурцов в перекопанной земле добавляют 0,3-0,5 по объему дерновой земли. Для того, чтобы земля лучше пропускала воду и воздух нужно добавлять к земле песку одну десятую от всего объема земли. Перед засыпкой земли в парник ее нужно просеять через грохот. Насыпают землю на навоз слоем 13-15 см. В среднем под одну раму требуется 0,25 куб. метра земли. После засыпки земли в парник ее хорошо разравнивают и оставляют для проветривания и нагревания на 3-4 дня, закрывая парник рамами только на ночь. Когда жар в парнике спадает до 25° и земля примет температуру парного молока можно производить посев парника.

Каждый колхоз должен хорошо обдумать и проработать план развития обобществленного огородничества, выбрать огородный участок, заранее подсчитать, сколько нужно парников, рам, мат, лесоматериала, стекла, замазки, гасадой, навоза для парников и т. д. и по большевистски взяться за организацию огородничества. Агроном Н. Филатов.

Esə vyləzky levtynь kačesvo

VKP(B) CK-lən 1932 g o d avgust talışsa postanovlenno setis voľsevickaj programma skolaezyn velətam jlyš, kačestvo levtam jlyš, bura da kvalificirovannaja kadrrez go tovitam jlyš.

Kudymkarskaj pedtexnikum, partiaen suvtatam mog vezərtis as kada i kutcis sija pьrtynь oləmə da peššynь likvidirujtnь velətamьn „korennej nedostatok“.

Komi okruga 9-ət godov šyna kezə texnikum loktis vьzьt pьvedaezən, sija lois bur kuznicaen kvalificirovannaj velətišsezəs dorəmyн. Texnikum godiš godə lezə vil ve lətišsezəs unazьkən: 1930 go də lezis—16 mort, 31 godə—24 mort, 32 godə—30 mort, 33 godə—58 mort, a 1934 godə lezas 60 velətišez. Šizim godən texnikumleziš kvalificirovannaj velətišsezəs 128 mort. Všeovučnikkezəs zenьt kurs sez-pьr lezis 147 mort, doskolnəj učrezdennoez ponda jurališsezəs 53 mort i pьvьsennej skolaez ponda velətišsezəs—44 mort.

Texnikumlən eməš dostizen dnoez i velətan kačesvo levtəmyн: pьrvajša šimestryн uspevaemoš vajətam 92,9 procentəz. Texnikum pašta əddən buravelətcəny 2,6 procent, bura—31,9 procent. udovletvoriťelnəja 65,5 procent i uməla 7,1 procent. Ena pьvedaezəz texnikum loktis socvermašan osnova vьlyн. Vьd student voštam konkretnəj objazatelstvo, kədnija proverjajtcəny as kada. Organizujtam udarniklən peləs, bura velətcəm ponda premirujtəməš 80 mort. Udarnikkezkət kerləm kьk šlot. Talunna lun kezə eməš 86 udarnik, kədnija pьr soddətan ьrtəny voštən objazatelstvoez. Uməzьka velətišsez dьnə. Kolčissezkət siz-zə organizujtəməš rьtša zənaťiaez.

Velətamьn kačesvo zavišitə pravilnəja, vezərtəna, komunističeskəja vьderzannəja urok šetəmyн, a bura urok šetəmyн zavišitə urok kezə ləšətcəmyн da metodičeskəja vooguzbətəmyн. Pedtexnikum eta ponda bura peššə i vьd velətišsaн korə bura velətam. Texnikumlən i estən eməš burrez. Velətiš Viļesov N. M. Gogvašev V. I. i mədikkez velətamьn šetəny bur ovgazecsez, nija peššəny levtynь kačesvo velətamьn i bura ləšətcəny urok kezə. Eməš i seeeəməš, kьz suam, Melnikovəs da mədikkezəs, kədnija urok kezə burzьka oz ləšətcə, myšsaн de siz šetəny uroksə.

Ne uməla organizujtam i mədik uz, kədnijə nija nuətnь aslanьs klubьn. Klubьn siz-zə uzalə lьddišan zalə. Eməš lampaez 55 goz. 66 ve lətišez šetəməš normaez GTO značok vьlə. Texnikumьn uza ləny 6 kruzok. Xorovəj kru-

zokьn kьeəvtəməš—36 mort, fizkulturnəjan 34 mort, literaturnəjan—50 mort, fotografičeskəj 18 mort, strunnəjan—12 mort i dramatičeskəjan—21 mort. Velətišsez ponda vьd pьtədnəvkaə myšcašə ki no kartina. Teatrə vetləmən kьeəvtəməš 169 velətišez.

Komsomolskəj da studenteskəj organizaciaez as ozanьs suvtətišə mog burzьka velətcəny, i siz-zə studentez koləsyn paškətnь polit učova, myš ponda organizujtəməš 8 politikruzok, kədnija talışə za nimajtcəny kuimišan.

Vьdməny i materialno-vьtovəj usloviae z velətišsezlən: 1932—33 velətan voə ətik studentlə talışsa štipendia ušis 40 rub, a tavr ušə 55 rub, vьd velətišez ovespečitam ov sezьtiaen.

Etna dostizennoezkət eməš i uməllez, ne vьd prepodava tel bura ləšətcə urok kezə i ne kuzəmən šetə urok, ne əddən bura esə suvtətam velətan da vospitajatan uz velətišsez koləsyn, socьnika eməš esə progullez, əvə as lanьs skola pedpraktika nuətam ponda, uməla verdəny ve lətišsezəs.

Ozlašsa uзын pedtexnikum lə kolə burzьka kutčьny vьratnь enə uməllezəšə. Rafjolə as kada snabzajtnь štipendia ən velətišsezəs. A fabrika kuxnalə kolə burzьka ləšətnь ovestvennej pitanno. Vьdəs velətišsezlə i velətišsezlə vьna jicəm kollektivən kolə esə jonzьka kutčьny uзын kačesvo levtəmyн ponda, medvь texnikum lezis esə vьlyнzьk kvalifikacija velətišsezəs.

Devjatkov

Viļ kvьbur ponda

Kašta me vazša goddez, čar dьrniša skolaezyn velətcəm. Pьran sek skola pьkə, kvьzan, myš keršə. To ətik gruppa veləta kvьbur: „Pastuk vьjdot na vuzok, zaigrat vo rozok. Xorošo pastux igraet. nagovarivaet“ i siz oz. Medozza gruppa Vaxterov bukvar šərti velətcəny lьddьny: „O-o-s.“ Velətiš roč, jualə: „Čto vьslo?“ A zonočka (pьvkaez ez velətcəny) vojo ka šetə oča kvь: „vьvəssə oš!“ A knigaas esə resujtəmyн vəli- „telega oš.“

No myš kolčьliš celad jurən velətcəm vəryн? Kьz ver mis celad radejtnь kniga eta vəršan, ker sija ez vezərt gizemsə, — pečatajtməš. Požə sunь veškьtaə „telega oš“ tuja kolčьliš „vьvəssə oš.“

Komi otirlən pišmennoš ez vəv, da i gramotnəj jəz vəli jeeə. Kvьburrez, šylankvьvez otir tečəmlən kolčьlišə toko as koləsanьs.

Čar pravitelstvo ez lez velətnь as mam kvь vьlyн, šylən vəli politika—pərtnь vьd učəť naciae ročə. A kvьbur rez, šylankvьvez komi otirlən una vəlišə i eməš. Kin oz təd, kьz čalətnь pьvkaez, zonkaez „Kьtčə tijə munaťə, myšə menə koləťə,“ četo Basək pьvka, kuz cikisa,“ a myšda vьtičaez tədəny da šyləny čevesta šetikə? „Kin tədlis nь ponda, kin tədə əni, kin nijə əni i ozyьk əktьliš?”

Okťav / revolučia šetis komi permjaklə gramota, pišmennoš. Kolxozukkez, partia da sovettez jurəlamьn, stroitəny vil socialističeskəj klasťam ovesvo. Ətləny doršə „nacionalnej forma, socialističeskəj soderzannoa kulturna“ Medozza stupeč skolaezyn

velətnь as mam kvь vьlyн.

To i šyləny komiən: „Čuzi vьdmi šəd vər səryн, čerevniš peti. Novji čorьt šera jərnəs da ninkəm vьrəti.“

Da eta vazša proglaz. vazša oləm ponda, „ninkəm vьrotəm ponda“, kьz M. P. Ličačov gizis:

Ninkəm, ninkəm!
Te lovzin natə talun!
Šyləta tenə,
Vit suļa ninkəm!

Vazša proglaza kvьburrez, šylankvьvez vezšəny ətləny olankət. Vьrəny ninkəmmez, vezšəny čarki da sapog vьlə.

Tьrmas! Viļ kad əni!
Kьlan, ninkəməj,
Vek tenat ovšəmyн-ņi,
Bokə te kez!
Viļ šylankvьvez mi
Šyləmə əni:
Gьmalan proglassə
Nekin oz vez!

To setən kьlə „Komintern“, „Vartnь, vartnь mijan kuza“, Kərt vьna jəzən pьryta“ da mədikkez lьddəmyн, velətam i keram.

„Pьssə negramotnoš,
Vьrə,
Levə von skolaš.
Azzat Kudymkaras pьrə
Avtomobil.“

(Ivu Štepkə kvьburrezis)
Vunətišə „kəžšankud:“
„Mun, tarəvčь vokə,
En mesajťčь tujlyн,
Medvь čozzьk kokə
Vermis ozlaң munь.“

„Traktor zьkən loktis“
„Komi muliš moros kutčis bura gərnь“... (Vašil Mikov kvьburis.). Viļ jlyš knigaez as komi kvь vьlyн vištašəny ne ətik knigaen, ne ətik kvьburəny, ne ətik šylankvьvəny. Toko ətik 1933 voə

petisə 60 nima, paškališə okrug pašta 232 šurs kniga.

No eta jeeə. Kьeəmyн nekolan torrez ənəz eməš komi literaturəny? Nija eməš una, seti voštən osnovnejzəs: med oz kolə vištəvny, jeeə kvьbur əktiššə otir kolasiš. Okrispolkom vьrdəny naučnəj vьjuro, izdatelstvo, redlaciəez, muzej eta vьlə ənəz ožə burzьka vižəťə, ožə əktə otir kolasiš kvьbur tečəmyн.

Mədik—komi literatura vo gatčalə unazьk pьrevoddezən. Eta avu uməj. Roč kvь vьlyн literaturaiš em myš mijanlə vošny. Kolə una vošny, ne otčən kolə zoratnь originalnəj „nacionalnej forma“ literatura. Literaturə kolə pьrtynь vil avtorrezəs, vil kvьbur rezəny, vištəzəny, orsantorrezəny, očerkkezəny i mədikkezəny.

Kuimət—socializm stroitkə literaturəny kolə bura kutčьny myšcavny udarnikəs kolxozis, vər zaptaninьn, vьd strojka vьliš. Ətləny soťny dьs kučikəs, klassovəj vragəs, kədnə pantaləny socializm streitəmyн, kьz M. Ličačov myšca lis dьskučikəs „Ploka Mikis“.

Noľət—kutčьny paškətnь as kritika šetəmyн literatura vьlə. Vesətnь literaturaiš nekolanor rez, suvtətnь literaturasə socializm stroitelstvo vьlə.

Vitəz—vajətnь komi kniga uzališ otir dьnəz, med kniga vəli vьd kerkuьn.

Kər vermam vьd etna nekolanorrezis mezdishьny i suvtətam zadačəezsə pьrtnь oləny, sek vьd gramotnəj uzališ otir ponda otsavny jənmətnь aslas deləny „nacionalnej forma, socialističeskəj soderzannoa“ literatura.

Partia da sovettez jurələn ožlaң komi literatura kre pitəmyн ponda. S. Zivoz

Во всех книжных магазинах, киосках Когиз-а на языке продается литература

I. Учебная

1. Овсянников — „Обществоведение“ части 3—для средних школ —цена—1 р.
2. Попова „Сборник арифметических задач“ часть 1—3 год обучения—50 коп.
3. Гурвич — „Начальные сведения по геометрии—цена—80 коп.
4. Тетурев „Естествознание для начальной школы“ часть 2—4 год, цена 98 коп.
5. Зубов С. Ф. „Пионер“—цена 95 коп.
6. Левитан — „Обществоведение“ для 4 год. обучения ц.—70 к.
7. Верховский — „Химия“ цена 1 р.—70 к.
8. Симицкий — „Физическая география“, средн. ш. шк.—1 р. 50 к.
9. Фалеев — „Физика“—5 год обучения, 1. р 50 к.
10. Попов „Арифметика“ 5 год —1 р. 45 к.
11. Попов „Сборник арифметических задач ч. 2—4 год—55 к
12. Борисов „Естествознание для школ малограмотных“—90 к
13. Начаев П. А. „Грамматика“ ч. 1 (морфология) и. 1 р.
14. Фалеев „Физика“ ч. 2—6 год обучения—1 р. 85 к.
15. Грибанов „Букварь“—70 к
16. Сторожев „География“ 4 год обучения —25 к.

2. Школьная библиотека

1. Караваев С. И. — „Сборник стихотворений“ ц. 50 к.
2. Караваев „За учебу“ 15 к.
3. М. Лихачев — „Сборник стихотворений“—ц. 30 к.
4. Зомойский „Барская плетка“ ц. 15 к.
5. В. Бианки „Озеро призрак“ ц. 15 к.
6. Я. Тайц „Обидная команда“ ц. 10 к.
7. Неверов „Как у нас война была“—ц. 05 к.
8. Конопницкая „Старый переплетчик и его внук“ ц. 15 к.
9. Серафимович „Чудо“ ц. 05 к
10. В. Лебедевко „4 пуля Ласина“—ц. 40 к.
11. Замчалов „Курносая“ ц. 20 к
12. М. Горький „Дед Архип и Ленка“ ц. 20 к.
13. А. Чехов „Каштанка“ ц. 20 к.

3. Комсомольская библиотека

1. Устав ВЛКСМ—цена—35 коп.
2. „Комсомольская библиотека“ цена—34 коп.

4. Партийно-массовая

1. Сталин „Заветы Ленина“—цена 15 коп.
2. Ленин В. И. „Задачи союза молодежи“ ц. 35 коп.
3. Володарский „Национальная

политика и суд ц.—30 коп.

4. „За пролетарскую дисциплину труда на предприятиях и в колхозах ц. 20 коп.
5. М. Горький „О Ленине“ цена 50 коп.
6. Сталин И.В. „Итоги первой пятилетки“—ц. 20 коп.
7. Нефедьев „За урожай“ ц. 30 к.
8. Амосов „Пьяные праздники в отставку“—ц. 10 коп.
9. Программа антирелигиозных бесед—ц. 15 коп.
10. Амосов „Борьба за социализм и религия“—ц. 32 коп.
11. Укрепление революц. законности“—ц. 15 коп.
12. Зорче охраняйте общественную собственность“—ц. 15 коп.
13. „Обращение с езды колхозников-ударников“ ц. — 20 коп.

Похищена неизвестным лицом со двора лошадь, кобылица масти карей, 13 лет, рост средний, грива на обе стороны, на носу и спине белые пятна.

Сообщать гр-ке дер. Ректановой, Новошляховского сельсовета, Кудымкар. района, Хромцовой Параск. Антон.

Художественная

1. Лихачев М. П. „Плюха Мишки“ ц. 60 коп.
2. „Альманах“ —ц. 85 к
3. П. Жаткин „Простой счет“—ц. 30 коп.
4. Лихачев М. П. „Безмяжное поле“
5. Толстой Л. „Кавказский пленник“ ц.—25 коп..
6. Мятвев „Комиссар золотого поезда“ ц. 1 руб.
7. Ильин „О плане великих работ“ ц. 2. 50 коп.
8. Том ударник“ ц. 50 коп.

Закazy направляйте Кудымкар отделению Когиз-а.

Кomi (Пермяцкое) издательство.

Увєдена с удрижью (розвални-корвяк) лошадь-мєриямасти сивой, 16 лет, рост средний, грива налево.

Сообщить гр-ке дер. Гавин Б-таловского сельсовета, Юсьвинского р-на, Вязданой А-дрє Накол.

Ответственный редактор

М. БОТАЛОВ